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https://www.100test.com/kao_ti2020/229/2021_2022__E5_B9_B4_

E8_96_AA_E8_BF_871_c108_229851.htm 个税改革小步快走，

又向前深入了一步。日前，国务院公布了修订后的《中华人

民共和国个人所得税法实施条例》(以下简称《条例》)。新

《条例》为配合当前的个税改革，对个税征收中的一些细节

进行了修改和重新规定，中央财经大学税法专家刘桓接受北

京现代商报采访时对与百姓密切相关的几个问题进行了解读

，他表示，年薪过12万就算高收入了，需要申报纳税。 转贴

于 学生大求职站 http://job.studa.com 年薪过12万元就算高收入

新《条例》第三十六条规定，“年所得12万元以上的纳税义

务人，在年度终了后3个月内到主管税务机关办理纳税申报。

”对此，刘恒指出，新《条例》首次明确了高收入纳税人的

概念。年收入12万元以上的纳税人今后将被列为个税征管重

点监控对象。除单位每月代扣代缴个税外，年收入12万元以

上的纳税人还必须在年底或次年初向税务机关报一次税。 “

五险一金”税前扣除 新《条例》中第二十五条规定，“按照

国家规定，单位为个人缴付和个人缴付的基本养老保险费、

基本医疗保险费、失业保险费、住房公积金，从纳税义务人

的应纳税所得额中扣除。” 刘恒指出，个税征收有一个世界

通行的立法原则，就是税前基本生活成本扣除。目前从我国

基本扣除的项目上看，就是基本生活成本加“三险一金”。

基本生活成本就是费用扣除标准，也就是1600元；虽然“三

险一金”税前扣除之前一直未写进《条例》，但很多单位目

前已经在执行这一政策。目前，随着我国社会保障体系的完



善，单位扣除的一般是“五险一金”，除了上述“三险”外

，还包括工伤保险和生育保险。 他说，这一条写进《条例》

后，更加明确了纳税人的权益。随着个税改革的进一步深入

，目前老百姓最大的基础支出项目如教育支出、医疗支出、

赡养支出、住房还贷、保险等等将来也有望纳入扣除项目。 

兼职收入要“双向申报” 刘恒还指出，新《条例》第三十六

条规定，“从中国境内二处或者二处以上取得工资、薪金所

得的，应当按照规定到主管税务机关办理纳税申报。”这个

条款是对有多处收入的纳税人而言。目前，有很多工程师、

学者等除了工资收入外，还有其他渠道的收入。新《条例》

要求他们对兼职的收入也要进行申报，但目前由于我国的个

税征管稽查手段有限，对兼职收入的征管还有一定难度，主

要依靠纳税人的自觉性。 发放实物也要缴个税 用实物和有价

证券避个税一直是某些单位惯用的手段。新《条例》再次明

确了纳税人取得的实物所得和有价证券应该缴个税，刘恒称

。新《条例》第十条规定，“个人取得的应纳税所得，包括

现金、实物和有价证券。所得为实物的，应当按照取得的凭

证上所注明的价格计算应纳税所得额；无凭证的实物或者凭

证上所注明的价格明显偏低的，由主管税务机关参照当地的

市场价格核定应纳税所得额。所得为有价证券的，由主管税

务机关根据票面价格和市场价格核定应纳税所得额。” 他说

，单位发放的实物，例如大到住房、电脑、汽车，小到月饼

、饮料等，实际上，这些实物也属于工资、薪金所得，也是

需要按其价格缴纳个税的。另外，个人参加单位组织的免费

旅游及个人认购股票等有价证券时，从其雇主处取得的折扣

或补贴等，也应按工资、薪金所得计算缴个税。今后，想通



过发放实物或有价证券来避个税的手段恐怕行不通了。
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